
Vel ika železniška nesreče 
nn Ogrskem. 

Dne 1. decembra, ob 1. uri popolnoči, se j« 
prigodila na železniški postaji Herceghalom, nekake 
45 km pred Budimpešto (na progi Gradec—Budimpe
šta) železniška nesreča, ki je ena največjih železniš 
kih nesreč,, kolikor se jih je dosedaj pripetilo ne sa
mo na Ogrskem, ampak sploh v, celi Evropi. 

Nesreča se je pripetila sledeče: Graški oseb.\ 
vlak se odpelje pravočasno iz Budimpešte proti Gra 
dcu ob 9.15 zvečer, a zadnje čase je imel vedno ve 
like zamude in je usodnega dne zapustil Budimpešti 
še le ob 11. url ponoči. Na postajo Herceghalom j( 
pri vozil še le ob 1.15 ponoči. Na tej postaji je elobi 
vodja osebnega vlaka povelje, da mora na ijostaj 
počakati na dunajski brzovlak. Vsled tega se je mo 
ral graškt osebni vlak postaviti na železniški tir, k 
se je nahajal nekoliko ob strani. V trenutku, ko se 
je vršilo premikanje graškega osebnega vlaka, je 
prihrumel dunajski brzovlak, ki, je vozil z brzino 7,r 

km na uro. Lokomotiva, voz za prtljago in prvi vos 
osebnega vlaka so se še pravočasno pripeljali na 
postranski tir. Ker je dunajski brzovlak vozil z ve
liko brzino, je bila nesreča neizogibna. Lokomotiva 
dunajskega brzovlaka je zavozila v drugi voz graš
kega osebnega vlaka, ki je bil s potniki natlačene 
poln, in ga takorekoč prerezala na dva dela, ostal: 
Železniški vozovi so pa bili popolnoma razbiti. Čud
no je bilo, da sta ostali lokomotivi kakor tudi stroje 
vodji obeh vlakov nepoškodovana. Zanimivo je tud 
to, ela se ie na kraju nesreče zgodila pred 20 leti e 
naka železniška nesreča, ki pa ni zahtevala toliki 
človeških žrtev. 

Prvi trenutki nesreče so bili nepopisni. Vozov 
poštnega vlaka so bili pojiolnoma razbiti. Meglene 
in temno noč so razsvetljevali goreči vozovi, iz ka 
terih so se slišali obupni klici ranjenih potnikov ii 
zlasti žensk. Z rešilnim delom so takoj pričeli, L 
Buelimpešte je takoj prihitel na pomoč vlak z zdrav
niki, zdravili in z obvezili. v 

Nesreča je zahtevala groznih žrtev. Izjiod raz 
valiti so izkoj>ali 72 mrtvih, 170 ranjenih, izmed teh 
je bilo 60 oseb težko ranjenih. 

Tudi salonski voz brzovlaka., v katerem je spa 
civilni deželni upravitelj Srbije, pl. Taloci, je bil 
popolnoma razbit. Taloci je bil usmrčen. Glavo mv. 
je predrla cev parne kurjave. Vse ostale osebe, ki se 
se nahajale v tem vozu, so ostale popolnoma nepoš
kodovane. 

Kdo je zakrivil to grozno nesrečo, še ni pojas
njeno. Strojevodja brzovlaka, Vida, ki je že namera
val stopiti v pokoj, je veljal za enega najboljših 
strojevodij, istotako stjrojevodja osebnega vlaka Jja
nez Dingha. Strojevodja Vida, katerega so že zapr
li, zatrjuje, da ni videi nobenega signala ali zname
nja, da bi moral pred postajo počakati. Tudi zatrju
je, da zavor ni deloval povoljno. Strojevodja osebne
ga vlaka pa zatrjuje, da ga ne zadene nobena kriv
da. Pogreb žrtev ite nesreče je bil nad vse veličas
ten Na.š cesar je poslal svojega brata nadvojvodo 
Maksa s posebnim vlakom v Budimpešto z naroČilom, 
da obišče in tolaži ranjence, ki so ponesrečili. Ob 
mrtvaškem odru ponesrečenega Talocija je cesarjev 
brat molil in položil na krsto venec, drug krasen ve
nec je pa položil na mrtvaški oder drugih ponesre
čencev. 


